

# 大公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B. C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號六 二第卷七十第紙聞新) Monday June 22 1976 (Vol. 37 No. 275 Page 1)

無論派報或郵寄
每月三元五毛
每季十元五毛
半年二十一元
全年四十二元
零售每份一毛五



(歲次丙辰年 五月小 廿五日)

年七〇九一於創學導先之報日文華大拿加  
日約特訊報期長之社訊通等社業合，社聞新大拿加

### 共黨來勢洶洶却給基民黨氣走

## 意國大選揭曉 穩健派仍執政

【羅馬路透電】意大利基民黨一本其穩健作風，在這次大選中，擊敗了來勢洶洶的共產黨，仍然取得意大利的統治地位。  
共產黨雖然無法取得勝利，但事實證明其實力較之一九七二年確然大地增強，基民黨領袖正開始討論如何組織新政府之重大問題，這是他們自從三次大選以後，第五次組織政府掌管意大利政治。

### 美關閉泰最後基地 留泰美軍僅七百人

【曼谷路透電】美國政府昨日宣佈，關閉泰國最後兩個美軍基地，現日美軍留駐於泰國僅七百人，在關閉兩基地時，並無任何特別儀式。  
其中一個規模較大的空軍基地為特堡，是美國參加越戰時代B五十二型長程轟炸機的主要基地，美軍曾在這裡，派遣轟炸機，支援南越和柬埔寨的戰爭，在南越戰爭期間，軍駐於泰國七個基地，人數達五萬人。  
美國在建築烏特堡基地的費用約一億零二百萬元，非正式消息來源稱，美政府已將基地設備運往其他美軍基地應用。

### 社民黨領袖引咎辭職

【羅馬路透電】意大利前總理總統沙里基社民黨領袖今日引咎辭職，去職原因，因為社民黨這次大選成績甚為低落。  
社民黨在議會廿九個席位當中，失去了十四席，在上議院十一個席位當中，失去了五席。  
昨晚隨着七十七歲沙里基宣佈辭職之後，黨內秘書長馬斯加，亦以大選成績低落，引咎宣佈於下次黨內領袖大會時辭去秘書長職。

### 國會通過廢死刑

【渥太華路透電】廢除死刑法案，今日終於在國會獲得通過。投票結果是一百卅三票對一百廿五票，投票時間是在加東標準時刻一點前進行。

### 種族仇恨情緒一時難平 南非暴動死灰復燃

【約翰內斯堡路透電】昨日已緩和的南非種族暴動，突然又告緊張，大有死灰復燃之勢，警方發言人謂，最少有二百名黑人被槍殺。  
白人警員由直升機支援之下，向集結的黑人施放催淚彈，有些黑人似乎獲得槍械之支持。  
上星期三的血腥大衝突，是南非歷史上最大的慘劇，最少有一百二十八人死亡，一千一百一十二人受傷，有一百四十三架車輛被焚毀，一百三十九座建築物被破壞。  
警方發言人稱，引起新衝突的地方是在美波彭，當時有一百七十名黑人工人要求加薪，造成新的事端，警察巡邏車，巴士，和私家車，均被暴徒用石塊襲擊，繼而有些學校被放火焚燒，後來有些年青黑人，紛紛結集，在牆上寫，口號支持蘇維俄。

### 約旦王胡辛訪蘇聯 支持敘派兵入黎國

【莫斯科路透電】約旦王胡辛，昨日在克里姆林宮午餐會上，對蘇聯領袖們稱：約旦支持敘利亞派兵進入黎巴嫩，胡辛王謂，他相信敘利亞此舉，可以阻止黎巴嫩之分裂，因為有陰謀正在進行，欲將黎巴嫩一分为三。  
胡辛王謂，蘇聯是阿拉伯世界的好朋友，一直以來均幫助阿拉伯國家對抗以色列的侵略行動。  
蘇聯主席波奇尼，重申日內瓦會議，是最好的方法解決和平問題，胡辛王與波奇尼會談約一小時。

### 美醜聞案影響之下 眾議院權力將被削

【華盛頓路透電】美國眾議院領袖正企圖採取行動，削減眾議院行政委員會的權力，直至一公款委員會主席角海斯辭去主席職位為止。  
民主黨眾議院三議員組成的一個小組，預料今日將提議，眾議院應收回一九七一年所賦與該委員會的行政權力，等權力係增加行政人員數目，支付來往旅費及其他津貼。  
海斯目前，在其俄亥俄州農場靜養，數天前他曾因服下大劑量安眠藥而需往醫院急救。

### 洛克醜聞奇案突轉 四高級職員遭拘捕

【東京路透電】日本的洛克醜聞大食醜聞奇案突轉，龐大的馬魯尼企業機構的董事經理及日本航空公司三名高級職員今日遭當局拘捕。  
日本警方及東京檢察官着手調查洛克醜聞賭博案案以來，該四人的突然遭捕，實為一最大的發展。  
馬魯尼企業董事將被控於國會，調查貪污案證據時，涉嫌發假誓，馬魯尼係洛克醜聞，在日本的總代理。

### 印巴恢復外交關係

【新德里路透電】印度和巴基斯坦於一九七一年發生戰爭以來，即斷絕邦交達五年之久，最近同意於本年七月恢復外交關係，互派大使。  
印度方面派出四十八歲的巴查比為駐巴大使，巴基斯坦方面則派出六十八歲的哈遜為駐印全權使節，外交界消息來源稱，該項協議的達成，是雙方代表上月在巴基斯坦首都舉行會談而獲得的成果。上月巴基斯坦總理布圖曾訪中國，印度總理甘地夫人上星期亦曾訪問蘇聯。

### 黎國新停火又開始 和平部隊入員魯特

【貝魯特路透電】黎巴嫩內戰的停火協定今天開始，約一千名阿拉伯和平部隊，手拿紅十字的旗幟，象徵着和平，向貝魯特進軍，五十輛大卡車，載滿敘利亞和利比亞的士兵，分從敘利亞邊境，和利比亞南部進入貝魯特。  
數百名敘利亞軍隊，進入貝魯特之後，立刻控制了機場，在和平部隊進入貝魯特前，小時，雙方仍發生零星衝突，觀察家相信，這支和平安全部隊，一半以上的士兵，仍舊是入侵黎巴嫩的敘國軍隊，能否維持黎國之和平實屬疑問。

### 航空人員罷工結束 政府採強硬手段言明法律起訴

【渥太華路透電】全國之飛機場昨晚已重開，但有些地區之飛行員，仍採取不合作態度，因為他們不滿這項飛行安全制度。  
加國航空公司雖然宣佈昨日下午二時恢復飛行，但聲明一切班次未能回復正常，因為有些飛行員未能立刻開始工作。  
三千二百名航空交通控制員，亦於昨日恢復工作。  
陶杜首相昨日在國會裏清楚表示，飛行員和交通控制員，應冷靜立刻恢復工作，聯邦法院法官基利謂，他將要求溫尼辟控制員解釋蔑視聯邦法令之原由。

### 黎難民乘登陸艇逃 往醫院急救

【格盧夫美聯社電】載有從黎巴嫩內戰中逃出的三百六十七名難民的一格盧夫，號登陸艇，今日向希臘駛來。  
好像前往渡假一樣，一百一十名美國公民及一百五十七名其他國籍人士登上週日泊於地中海中海島對開的五百一十尺長的登陸艇上。  
經過廿五鐘的大浪航行後，難民獲得凍飲及麥片早餐，兒童們在甲板上可嬉戲，成人或與水手聊天，或曝曬太陽，廿六小時向希臘旅程開始了。

### 光天化日下悍匪現出 掠去一婦人七千元現金

【雲訊】一名盜匪昨天中午時份在繁盛的市中心屈臣街，向一名挾着一個雞皮紙袋的女途人下手，搶去該紙袋，向，羣中逃去，該紙袋內藏有七千元現款。  
據警方披露，該男子從婦人後而襲擊，幸未有受傷，當時該婦人剛由銀行提七千元現款，準備返回屈臣街二百五十號的汽車站支薪給職員。  
該日悍匪被描述為一個卅來歲的白人男子，中等身材。

### 建築工人擬明罷工

【雲訊】石屎樓宇建築工會發言人史提芬斯昨稱：約有六百名地盤工人準備於週三罷工。  
工會工人將於雲市十二個建築地盤佈下糾察線，除非他們獲得建築勞工關係局的答應，給與一份較佳的合約。  
是項宣佈係擁有四萬建築工人的十五個工會代表八百間建築公司的勞工關係局，進行談判以來，首次出現的破裂跡象。

### 運輸工人加薪問題 反通貨局要求削減

【省訊】反通貨膨脹局要求最近所達成的西海岸及運輸工人工資協議中的加薪額要大大削減。  
該局正嚴密監視省內四千五百名貨車司機的加薪幅度，要求他們的加薪程度，首年應由百分之九點二八減低百分之九點三，次年由百分之十三點一八減低百分之八。  
代表九十七間車隊運輸公司的運輸勞工關係組明天將會晤工人代表，研究反通貨局的指南對他們合約的影響。

### 雲機場恢復開放 航空控制員紛復工

【雲訊】雲高華航空管制人員昨下午已返回工作崗位，惟商業性的空中服務恢復正常情形尚遠。  
交通部發言人稱，昨天只有兩班西岸航空公司客機及一班包機降落雲機場。  
以外國為總部的航空公司諸如聯合航空公司及西岸航空公司，今天企圖恢復正常的服務，惟迄今尚未清楚獲悉加拿大商業性的機師何時開始恢復國內的飛行。

### 廢除死刑案今票定 如擊敗亞爾文掛冠

【渥太華路透電】今日下午十二時將分死刑案便正式投票決定，檢察總長亞爾文稱，究竟存與廢相信是頗微妙的事，未到結果再難預料，亞爾文稱，如果該法案被擊敗，他便掛冠而去，充份顯出其決心與勇氣。

### 誰侵華領土將遭痛擊

【北京新華社電】中華人民共和國外交部發言人聲明，一九七六年六月十四日，據最近菲律賓官方宣佈，一個瑞典和菲律賓石油開採公司計畫，已在中國南沙羣島的禮樂灘地區開始石油鑽探作業。中華人民共和國外交部發言人受權發表聲明如下：  
南沙羣島，正如西沙羣島，中沙羣島和東沙羣島一樣，歷來就是中國領土的一部分。中華人民共和國政府曾多次聲明，中國對這些島嶼及其附近海域擁有無可爭辯的主權，這些地區的資源屬於中國所有。任何外國派兵佔領南沙羣島的島嶼或在南沙羣島地區勘探，開採石油和其他資源，都是對中國主權的侵犯，都是不能允許的。任何外國對南沙羣島的主權要求，都是非法的，無效的。  
很早以來，海南島漁民不僅到南沙羣島捕魚，而且在那裏定居，在島上興建了房屋和廟宇，逐漸種植果樹，開闢園地，畜養家禽，以辛勤的勞動，開闢南方的海上寶島。二十世紀以來，企圖佔領南沙羣島的外國侵略者，也不得不承認島上早有海南漁民居住。  
在我國古書所稱的「千里石塘」，即包括南沙羣島。沙洲，暗礁等南沙羣島由島嶼，沙洲，暗礁等

### 婦女協會要求撥款

【雲訊】雲南婦女協會主席南施堅稱：雲南婦女協會，除獲得專項政府撥款外，作為基金，否則必將裁員減薪，不設辦事處，且停刊新聞信等。



# 大漢小語

## 中國龍舟詩人節

今年農曆五月五日(六月二日)中國龍舟節，是民間有寶龍舟及吃粽子的慶典，熱鬧非凡，但節日的意義，則不應熱鬧，而是莊嚴可敬的。

從前時代的眼光看，二千二百餘年的屈子，正是一個忠君愛國一類忠臣的典範人物，由那時這種精神是高尚的，因此他的死為後世惋惜，他的才華更為千古讚美，一直流傳至今。

屈，在中國歷史上是文學家，大詩人。楚辭「離騷」正是他一生...

## 人間怪異搜錄

南柯夢與黃粱夢，同是夢中幻境，但南柯一夢醒來，有許多跡象可尋，其夢境尤覺離奇。後人本此撰成南柯記，大槐宮記二書，又演為傳奇。

國F曰：「吾南柯郡政事下治，照卿為守。」並命有司出金玉錦繡，僕妾車馬，施列廣衛，餽公主行，王之夫人戒公主曰：「淳，即性剛好酒，為婦之道，貴柔順，而善事之。」

## 淳于棼南柯一夢

淳于棼，字公榮，吳興武康人。生於唐高祖武德中。年二十，家貧，無所事事。一日，醉後，忽聞屋梁有聲，棼驚起，見一宮殿，金碧輝煌，有宮女數十人，侍立左右。棼驚問之，宮女曰：「此南柯郡也。」棼遂入，見一王，王曰：「淳，即性剛好酒，為婦之道，貴柔順，而善事之。」

汨羅江，時年六十五歲。他遺留中國後代有二十餘篇用悲劇寫成的光輝詩篇，其中有離騷、九歌、九章、天問等等，而離騷則是最負盛名的代表作。

海內詩社同人每年於端午詩人節多有吟唱吟唱和藉紀念此節大詩人屈原而抒發對國家對人生的關懷，作品琳瑯滿目，不乏佳作，間接教育後代追崇做人的高貴品質。海外詩社同人似乎尚未熱烈湧現有在端午節集會唱和的風氣，不無可惜。本報特刊篇幅有限，但對歌頌這位如此偉大詩人的作品，我們還是樂意盡量搬出篇幅刊載。這不僅是為什麼，而是為教育後代，崇敬詩人的可貴品質，給予一些無病呻吟者的示範，一路漫漫其修遠兮，吾將上下而求索，人生路途途是如斯險阻，我們能不從編者多方面去摸索麼？

雷震先生已八十，自出獄後已無活動，只布安渡渡過餘年。

雷震先生已八十，自出獄後已無活動，只布安渡渡過餘年。雷震先生已八十，自出獄後已無活動，只布安渡渡過餘年。

對美國華盛頓郵報遠東局哈立遜來訪問時我已說過，蓋中華民國仍留在聯合國之內而不致陷於孤立，今日西德和東德，都是聯合國的會員嗎？在後來的「救亡圖存」裏，我也說得很明白，可是我絕對反對「台灣獨立」的，說得更明白一點，我是贊成所謂「台灣共和國」的。

其理由很簡單，一因為台灣與大陸內部必然出現分裂之局，什麼大陸人、台灣人的界線都現出來而明爭暗鬥，那只有給中共吞併台灣製造機會。

今日在台的「大陸」和原居的台灣人，都是炎黄子孫，都是「中華民族」，都是由「一塊土」培養出來的人，只有「先來後到」之別耳，我們今日的要圖，是如何確保台灣這塊反共基地，再不要浪費精神去搞台獨，那是勞而無功的。什麼「國台合作」，不論國府能認，或國民黨也認，都代表全部台灣人民，猶之如一「台灣」之不能代表全部台灣人民是一樣的，今後大陸人和台灣人，兩者要肝胆相照，精誠團結，通力合作，才能確保台灣，免於災難。

淳于棼，身依然在臥，起而四顧，才家僮擁帚於庭，客滿足於榻，斜日未隱西垣，餘梅尚在申牖。

淳于棼，身依然在臥，起而四顧，才家僮擁帚於庭，客滿足於榻，斜日未隱西垣，餘梅尚在申牖。

**Ho Ho Chop Suey**  
102 E. Pender Street  
Vancouver 4, B.C.  
681-1030

地址：片打街東一〇二號

陶陶酒家  
食譜精研  
大謙小酌  
悉從尊便

**樓州廣**  
Kwangchow Restaurant  
251 East Pender Street  
Chinatown - Vancouver  
Phone 687-8501 - 687-8502

正宗粵菜 精美點心  
宵夜宵夜 宵夜宵夜  
星期一至五 晚間十時至凌晨二時  
星期六至日 晚間十時至凌晨二時  
星期一至五 晚間十時至凌晨二時  
星期六至日 晚間十時至凌晨二時

**文華花店**  
Mandarin Florist  
134 East Pender St., (China Town)  
Vancouver 4, B.C.  
Tel: 687-9605

本店常備  
四季鮮花  
盆花樹木  
新穎設計  
結婚花球  
花籃花牌  
花圈花牌  
無任歡迎

請注意！Sandra (鄺小姐) 創辦  
**英華旅行社 Galaxy Travel Ltd.**  
Ford Building 四樓  
(喜士定及舖街，多倫多銀行樓上)  
Ste 417-193 E. Hastings Street  
Vancouver, B.C. Canada

票價：最平。  
服務：最多。  
辦事：最好。  
辦事：最妥。

以上各優點

◎代售：香港、台灣、日本、東南亞及歐美各國廉價機票。  
◎免費代辦旅遊證件及送票。  
◎歡迎來電查詢：(604)681-6412或681-3816  
◎晚間及星期日：253-3826  
◎辦公時間：星期一至五上午九時至下午六時 星期六上午九時至四時

**司公利庚**  
GANGLY TRADING LTD.  
Import-Export Wholesale Distributors  
777 BEATTY ST. VANCOUVER 3, B.C.  
PHONES - 687-2651 - 687-2652

全加總代理：  
中國冰霜大喇蝦  
梅林牌罐頭蘑菇  
泰山牌罐頭青刀豆

專營國產商品  
大量進口批發

**司公隆永**  
WING LUNG CO.  
147 E. PENDER ST. VANCOUVER 4, B.C.  
681-1734

專售唐山雜貨、海味、水貨、脆皮火肉、蜜味叉燒、火鴨、美味牛肉干。

大幫臘腸、臘鴨、臘味發行  
新鮮石斑魚、蝦、蟹、  
柯利近魚每磅五毫

**華安公司**  
VAN-CHINA TRADE CENTRE LTD.  
550 Main Street Vancouver 4, B.C.  
681-8531

新品種，新劑型！  
「玉泉丸」！  
生津消渴，清熱除煩，養陰滋腎，益氣和中，是糖尿病的特效藥。  
請到華安國貨公司選購！！

**司公僑利**  
LEKIU IMPORTING CO. LTD.  
256-262 E. Pender St., Vancouver 4, B.C.  
Phone 683-7451

即到急凍  
响螺肉  
五磅庄每合十元

**Hillcrest Plumbing**  
喜路嘉市水喉店  
擴展業務清貨大平賣！

全埠難得的配件，請到敝店，只以半價出售。  
按裝修理·水喉工程  
價錢老實·工作妥當

華人技師：Ken Mah  
電話：437-5445  
1447 Commercial Dr. 3272 Main St.  
Van. 255-8244 Van. 872-5838

**奧林比亞戲院**  
OLYMPIA THEATRE  
2381 EAST HASTINGS (Near Nanaimo)

六月廿三至廿六日星期二至星期六  
晚七時半隆重放映彩色寬幕緊張刺激  
激文藝倫理鉅片  
**銀海浪子**  
向華強·胡錦銜主演

同場放映  
**烏龍教一**  
凌波 凌波 凌波 凌波 凌波  
十字路口 凌波 凌波 凌波 凌波 凌波

預售票處：大華肉食公司 片打街東

**嘉禾大戲院**  
Golden Harvest Theatre  
319 Main St., Vancouver, B.C. Tel. 683-8888  
加拿大溫哥華華埠街一九九號

嘉禾貢獻GH最佳影片  
兩大巨片，同場放映，請早光臨，以免向隅。

同場加映  
**大千世界**  
黃霑 雷柯俊雄 主演  
狄波拉潘冰端 主演

同場加映  
**溫拿與教叔**  
溫拿樂隊 王恩姬 主演  
吳家驥 主演

同場加映  
**賭人頭**  
南宮燕 梁奇行 雄 金琪珠 主演

每日放映時間：晚五時至七時半 星期六、日、及假期 加開三時半

**院戲大氏邵**  
SHAW THEATRE  
TEL: 684-4732 總機五二街東士喜

放映半時七晚每：開時放映 (重調(空))  
場日半時二映加期假公及、日、大期國華

今天隆重獻映  
邵氏榮譽出品神奇奇幻特技  
風趣奇情狂笑大觀喜劇  
(兒童適宜觀看)  
**太太是神仙**  
李菁 主演  
岳華 主演

同場加映  
**亞牛出獄記**  
王野 風 主演  
王沙 主演

下期獻映  
邵氏轟動影壇百  
萬金元巨製歷史  
官闈艷麗巨片  
**瀛台泣血**  
邵氏紅星主演  
同場加映  
**新啼笑  
姻緣**  
李菁 主演  
宗華 主演









